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AMATUCCI. Si è proposto di aggiungere 
a l l ' emendamento dell 'onorevole Front in i le 
parole: «accer ta te g iudiz ia r iamente» . Ora 
io faccio no ta re alla Camera che i procedi-
ment i elettorali sono sospesi finché la Giunta 
delle elezioni non si sia p ronunz ia ta definiti-
va mente . 

Ed allora come possono le violenze e le 
minaccie venire accer ta te giudiziar iamente % 
(Commenti). 

Se si in tende che il procedimento penale 
può essere f a t t o ind ipenden temente dal 
procedimento dinanzi alla Giunta delle ele-
zioni, non ho difficoltà ad acce t ta re la pro-
pos ta . 

P R E S I D E N T E . Mi perviene un al tro e-
mendamen to che cioè: al p r imo comma del 
pr imo e m e n d a m e n t o dell 'onorevole F ron t in i 
dopo le parole « d u r a n t e l 'esercizio» si ag-, 
giungano le altre « o in causa dell'esercizio ». 
(Commenti). 

CASERTANO, relatore della maggioranza. 
Chiedo di par la re . 

P R E S I D E N T E . jSTe ha facol tà . 
CASERTANO, relatore della maggioranza. 

La garanzia che vuoisi dare ai rappresen-
t a n t i di l ista col nuovo e m e n d a m e n t o avrebbe 
in questo modo un per iodo di t empo indeter-
minato . Sarebbe estensibile a chissà quale 
periodo di t empo . La Commissione non può 
accet tar lo . 

ACERBO, sottosegretario di Stato per la 
presidenza del Consiglio dei ministri. Il 
Governo neppure lo può accet tare , e domanda 
la votazione per divisione. 

P R E S I D E N T E . Veniamo ai vot i . Ono-
revoli colleghi p rendano posto. 

Onorevole Amatucci , insiste nel suo 
e m e n d a m e n t o ? 

AMATUCCI. Sì. 
P R E S I D E N T E . Metto a pa r t i t o ' l ' a r -

ticolo 50 con l ' emendamen to dell 'onorevole 
Amatucc i acce t ta to dal Governo e dalla 
Commissione. 

Ne do n u o v a m e n t e l e t t u r a : 

Art . 50. 
«L'ufficio di presidente, di vice-presi-

dente, di sc ru ta tore e di segretario è obbli-
gator io per le persone designate. 

« Il vi ce-presi dente coadiuva il presidente 
ne l l ' adempimento delle sue funzioni e ne 
fa le veci in caso di assenza o di imped imento . 
Per autorizzazione del presidente egli può 
inol t re adempiere le funzioni di scruta tore . 

« Quando l ' impedimento del presidente o 
del vice-presidente si verifichi p r ima della 

costituzione dell'ufficio in condizioni tali da 
non permet te re al pr imo presidente della 
Corte di appello la rispettiva surrogazione,, 
deve assumerne le funzioni di sindaco od 
uno dei consiglieri comunali per ordine di 
anz iani tà . Se il Consiglio comunale è sciolto 
assume tali funzioni , che sono pure obbli-
gatorie, il sindaco o uno dei consiglieri comu-
nali, per ordine di anziani tà , del l 'Ammini-
s t razione disciol ta». 

(È approvato). 
Onorevole Turat i , mant iene il suo emen-

damen to ? 
T U R A T I . Lo ri t iro e mi associo a quello» 

dell 'onorevole Front in i . 
P R E S I D E N T E . Onorevole Front in i , 

mant iene il suo emendamen to ? 
F R O N T I N I . Lo mantengo, e accet to 

l ' emendamen to della Commissione « duran te 
l 'esercizio delle loro funzioni ». 

P R E S I D E N T E . Metto a pa i i i t o il pr i -
mo comma de l l ' emendamento dell 'onorevole 
Front in i , emenda to dalla Commissione.« Tut t i 
i membr i dell'Ufficio, compresi i rappresen-
t an t i di l ista, sono considerati , per ogni ef-
f e t to di legge, pubblici ufficiali du ran te l 'e-
sercizio delle loro funzioni ». 

Y E L L A . Chiedo di par lare per dichiara-
zione di voto. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. . 
Y E L L A . Dichiaro che noi voteremo a fa-

vore l ' emendamen to dell 'onorevole Front in i 
non solo per le ragioni giuridiche esposte,, 
ma sop ra tu t t o per ragioni di ordine politico e 
p e r l e esperienze già f a t t e da questa Camera . 

Tut t i i colleghi r icordano la relazione della 
Giunta per le elezioni di Rovigo, di cui r i fer ì 
l 'onorevole Zegretti , il quale ebbe a rile-
vare gli inconvenient i che si t en t ano di 
ovviare con questo emendamento^ mi bas ta 
accennare al f a t t o che alcuni rappresen tan t i 
della lista non poterono en t ra re nella sezione, 
e nemmeno ufficiali decorat i . 

Anche per Siracusa il Comitato inqui ren-
te dovet te r i levare inconvenient i della stessa 
specie, e ne fa tes t imonianza la relazione 
Fumaro l a . 

Ri tengo quindi che sia questo il m o m e n t o 
di eliminare simili inconvenient i , e dare 
finalmente una soluzione ve ramente seria 
alla questione. 

P R E S I D E N T E . Metto a pa r t i to la 
p r ima par te de l l ' emendamento dell 'onorevole 
Front in i , di cui do n u o v a m e n t e l e t t u r a : 

« T u t t i i membr i dell'ufficio, compresi i 
r appresen tan t i di l ista sono considerati per 


